

我對“門當戶對”的看法

My View on "Marriage Should be Based on Equal Social and Economic Standing"

林宜平 (Joy Lin)

82331 Advanced Chinese I

在封建社會裡，婚姻是由父母包辦的，根據媒妁之言決定的，可是現在，年輕人想要自己去追求愛情。以前，父母會根據家庭的地位來給孩子找對象。有錢的父母會為了孩子去找有錢的人跟他結婚。父母肯定不會讓他們孩子跟一個沒有錢的人結婚。他們會覺得沒有面子，其他人也會看不起他們。這就會影響到他們的地位。雖然跟一個比他窮的人結婚並不代表他的地位下降了，但是如果兩個人長大的環境非常不同，他們會碰到很多相處和習慣的問題。

“門當戶對”是中國傳統的封建的想法。以前的人很重視人們的地位。現在人們的想法跟以前不一樣，不只是看對方賺多少錢。可是如果兩個人對錢和其他生活的觀念不一樣，以後相處就會有紛爭。比如說，如果一個家裡很有錢的小姐跟一個農村長大的年輕人結了婚，有錢的小姐可能會希望買很多很貴的東西，生活很豪華，可是男方沒辦法滿足她的需求。如果夫妻的一方從小就習慣花錢，而另外一個人小時候沒錢，總是能省即省，那麼，他們可能會為了如何花錢吵架。因為在不同的環境裏長大的人，互相不能很好地了解。他們對生活的重大決定也會有衝突。

如果兩個人的背景相同，他們的經驗也會有很多一樣的地方，因此可以談的話也比較多，對生活的重大決定也會比較一致。這就是為什麼現在談戀愛時，門當戶對還是很重要的道理。婚姻是人生大事，必須慎重對待。